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| Apraksts un metodika

Šis ziņojums ir aprakstoša pētījuma analīze, kurā aplūkots plaušu vēža radītais ekonomiskais slogs, kā par to ziņo cilvēki, 
kuriem diagnosticēts plaušu vēzis, un cilvēki, kuri ir aprūpētāji. Dati ievākti, izmantojot pašu aizpildītu tiešsaistes aptauju. 
Aptaujā piedalījās 1161 dalībnieks (834 cilvēki ar plaušu vēzi un 327 aprūpētāji) no 28 Eiropas valstīm. 
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par plaušu vēzi

Plaušu vēža finansiālā ietekme:
Eiropas perspektīva

| Rezultāti

Plaušu vēža izmaksas
Lielākajai daļai dalībnieku plaušu vēža dēļ radušies gan 
medicīniskie (73,5%), gan nemedicīniskie izdevumi (87,2%). 
Visbiežāk tika ziņots par ceļa izdevumiem medicīnisku 
iemeslu dēļ (83,7%), mājsaimniecības komunālajiem 
maksājumiem, piemēram, par telefonu vai apkuri (77,3%), un 
personīgām precēm, piemēram, pārsējiem, plāksteriem un 
krēmiem (72,3%). Turklāt 62,9% ziņoja, ka kopš diagnozes 
noteikšanas ir samazinājušies mājsaimniecības ienākumi. 
Pusei (49,5%) ienākumi samazinājās par vairāk nekā 30% 
salīdzinājumā ar dzīvi pirms plaušu vēža.

Ietekme uz veselību
Cilvēki, kuri saskārās ar finansiālām grūtībām, norādīja, ka 
vismaz vienu dzīves jomu ir negatīvi ietekmējušas 
ekonomiskās sekas (88,4%). Galvenās sekas, par kurām tika 
ziņots, bija garīgā veselība (67,5%) un dzīvesveids, un 
sociālās aktivitātes (59,0%). Nedaudz vairāk nekā ceturtā 
daļa (26,5%) dalībnieku (ar vai bez finansiālām grūtībām) 
ziņoja, ka ekonomisku iemeslu dēļ ir pieņēmuši lēmumu, kas 
ietekmējis viņu pašaprūpi vai ārstēšanas ievērošanu.

Atbalsts un resursi
Ievērojams skaits dalībnieku norādīja, ka viņu valstīs 
cilvēkiem ar šo slimību (39,2%) vai aprūpētājiem (46,7%) nav 
pieejami finansiāli pabalsti vai palīdzība. Galvenais atbalsts 
bija tuvinieki (30,4%), kam sekoja valsts veselības aprūpe 
(21,6%) un sociālais atbalsts (20,6%). Tomēr 40,8% 
dalībnieku, kuri meklēja palīdzību sociālajos dienestos, un 
29,7% dalībnieku, kuri meklēja atbalstu veselības aprūpes 
sistēmā, nesaņēma nepieciešamo palīdzību. Par 
visnepieciešamāko finansiālo atbalstu tika atzīts atbalsts ar 
medikamentiem un ar veselības aprūpi saistītām izmaksām 
(53,0%)

Finanšu grūtības  
Ar finansiālām grūtībām slimības dēļ saskārās 66,7% 
aptaujāto. Ievērojams skaits ziņoja par šādām finansiālām 
sekām:

45,7% bija grūtības segt ar plaušu vēzi saistītos 
izdevumus
36,8% iedzīvotāju plaušu vēža dēļ bija grūti iztikt ar saviem 
parastajiem mājsaimniecības ienākumiem
31,6% bija nepieciešami vairāk nekā 20% no 
mājsaimniecības ienākumiem, lai segtu ar plaušu vēzi 
saistītos izdevumus

| Aicinājums rīkoties

Pārbaudīt finansiālo toksiskumu un nodrošināt 
programmas, lai palīdzētu segt izmaksas, ja tiek 
atklāta finansiāla neaizsargātība

Palielināt ienākumu aizstāšanas programmas 
segumu cilvēkiem, kas nespēj strādāt plaušu vēža 
vai aprūpes dēļ
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